

# 從大處著眼，從小處做起

## ——記“匹茲堡中華文化語言學院的中國新年餃子宴”



二月十日，匹茲堡北山長老會改革宗基督教會的廚房里一群華人同胞在忙碌着，他們在準備全教會大約180人的午餐。

這頓午餐被命名為“慶祝中國新年暨感恩答謝餃子宴”。

從2013年的中國新年開始，這個教會，每年都會在中國新年期間舉辦一次這樣的午餐。

這話要從2012年說起。

在一個中國教會(故隱其名)一群兄弟姐妹，把自己適齡的子女聚在一起，成立了一個學習中文的小小班，原本只是在一位家長的家里組織學習。後來需要加入的孩子越來越多，這個家庭的場所完全不能容納这么多的孩子。於是乎這些家長向自己的中國教會求助，希望在星期日下午借出一些場所供這個小小的中文學習班使用。

教會原本就是一個小學校，其結構正適合作為課室使用，又是本教會成員的孩子，原應該是順理成章的事情。但是沒有想到自己的教會斷然拒絕了這個請求。

當然教會會拒絕的原因，我們並沒有批評的意思，只是講出發生的事實，讓大家瞭解，當時辦學的困難。

那時已經有接近四十名孩子在這個學習班學習中文，由於沒有合適的教學場所，學習班面臨解散的困境……

這時這個學習班的領頭人，抱着試一試的心情，來到了這個純粹美國人辦的“匹茲堡北山長老會改革宗基督教會”求助，沒想到這個教會的牧師第一時間就答應了要求，並當場就給了一把教會大門的鑰匙，表示完全免費提供場所使用，一下子就解決了困擾我們的最大問題。

由於有了一個可靠的學習場所，我們也希望學生有一個穩定的心理狀態，便通過賓夕法尼亞州的有關政府部門，正式登記了一個“非牟利”的“匹茲堡中華文化語言學院”Pittsburgh Academy of Chinese Culture and Language(PACCL)如此一來學生很快最多時發展到七十多名學生，和從學前班到六年級的七個年級的規模，直到把教會可供使用的房間全部用上為止。

從我們使用這個教會的場地之後的第一個中國新年2013年春節開始，我們就以“匹茲堡中華文化語言學院”全體師生家長的名義，選擇中國新年前後的一個星期天，專門設一個“餃子宴”，動手包上餃子，做一些中國菜，招待全教會所有成員朋友。這個活動到今年為止已經是第六個中國新年“餃子宴”。

做這件事，有兩個目的。

首先是感謝這個教會的全體牧師、長老、執事會、全體教會信徒會員和來參加崇拜的所有人員對我們學院的慷慨幫助和照顧。

第二，同樣重要的是讓我們中華文化的許多正能量的方面，供非華裔和種族的人們瞭解、接受和融合。

多年來，這兩方面都達到了非常好的效果。這個教會的領堂牧師還親自帶頭到我們學院來學習中文。

在他的努力下，這個教會於2016年3月還實

行了中文崇拜，在這個教會里，華人和非華裔種族打成一片，成了一個融洽大家庭的成員。

在一個原來純粹美國教會里面，容納一個中文學校，同時成功建立中文崇拜，並不是很多的現象。

自2016年開始，有一個華人團體曾提出利用中國新年，做一些具體事情，在

做起的實實在在的工作。

談到美國華人的地位，這些年逐漸地在轉變。由於華人數量的增加，這是一個轉變的基礎。

華人對於團結的覺醒，越來越知道團結的重要。

華人對於發聲的覺醒，越來越知道不能只做“啞裔”。

真站在美國主流里面成為中流砥柱。

為此匹茲堡一些華人已經在做出這樣的努力。一方面在2017開始，建立了華人政治團體；另一方面有選擇地支持一位理念上接近華人文化，在一些對華人不利的政策上，旗幟鮮明地持反對態度並有所作為的候選人，競爭國會議員的位置。他就是賓州地十八選區的“瑞·薩空”先生。

華人在美國爭得主流地位的道路上，除了自己努力之外，永遠、一定需要合作者和同盟軍。不能只滿足於自己族群的自娛自樂。這一點非常重要！

由於華人的參政議政熱情高漲，2016年，希拉里競選團隊的高級顧問特地到匹茲堡來邀請華人座談。川普到匹茲堡競選造勢，也特地邀請華人到場。這樣直接邀請華人參與競選活動的情況在匹茲堡還是首次。

前些日子總統川普和副總統彭斯前後來匹茲堡為候選人站台，都特意直接邀請了華人朋友參加。

這說明華人越來越在美國政治生活中展現自己的存在和參與。

這群匹茲堡華人已經推動華人參政從基層做起，鼓勵一批有志青年參與為自己也為其他種族人士的社區服務，以此證明華人不是自私自利的族群。只有取得大眾的信任和贊賞，華人的從政之路才會順理成章。

華人必須改變少數精英以投靠的方式參與政治，而是從做好扎紮實實的基礎工作開始，逐步走向有廣泛群眾(包括廣大非華裔)基礎，才能談得到真正的參與政治。

華人成為美國主流社會的中流砥柱，指日可待！

匹茲堡一老朽  
計冠光(海老KK)  
2018/2/12



美國非華裔種族群體里面做一些反映中華文化正面形象的事情，其中有包餃子請非華裔種族品嚐的一項。這是反映中華文化正面形象的一個提議，我們“匹茲堡中華文化語言學院”積極響應這個提議，就邀請了這個組織的學院外的華人朋友，參加到我們這項行動中來。今年依然邀請了兩位學院外的華人朋友參加“餃子宴”的準備工作。

我們希望這樣對於中華文化的傳承、傳播工作能夠繼續和發揚。種族和諧不是口號，不是理論，而是從小做起、從頭

華人對於展現形象的覺醒，越來越知道舉辦展現正面形象的活動，打破過去對華人設下的“標籤”形象。

華人對於投票的覺醒，越來越知道投票的重要作用。

還欠缺一項。

就是華人應該重視參政議政的重要。投票雖然是參與政治的一個方面。但這僅僅是第一步。

華人應該投身到支持為華人發聲的政治人物和自己成為政治人物的努力中去。最終要成為有政策話事權的一族。那時候才是正